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Inspirace z celého světa

Přes válečný konflikt se na Ukrajině k úklidovým akcím připojilo více než 400.000 lidí. V USA se
zapojily přes 2 miliony dobrovolníků, v Německu více než 631.000, a v Kambodži organizovali úklidy
ve všech 24 provinciích ve spolupráci s vládou. V Mexiku dobrovolníci odstranili 14,3 milionu
nedopalků cigaret, čímž zabránili kontaminaci více než 700 milionů litrů vody.

Podpora Celosvětového úklidového dne rezonovala i na národní úrovni. V Guineji vedly akce k
vyhlášení zákazu jednorázových plastů a k pravidelným komunitním úklidům. V Estonsku, kde hnutí
vzniklo, se zapojilo 4,6 % obyvatel – nejvíce v historii.

V ČR uklizeno 130 tun odpadu

Díky iniciativě Ukliďme Česko, která je oficiálním partnerem globálního Celosvětového úklidového
dne pro Českou republiku, probíhaly dobrovolnické akce po celé naší zemi. „Podařilo se nám během
úklidového víkendu i přes nepřízeň počasí (a s tím spojené povodně v předchozím týdnu) společně s
místními organizátory uspořádat 366 úklidových akcí, při kterých přes 10.000 dobrovolníků sesbíralo
z našich měst, obcí a především přírody na 130 tun odpadů. Velmi vítáme iniciativu estonského
velvyslanectví, k jejichž úklidové akci na Petříně se kromě celého týmu velvyslanectví Estonska v ČR
připojili také kolegové z velvyslanectví Litvy, Lotyšska, Itálie, Albánie a Ukrajiny,“ říká Miroslav
Kubásek ze spolku Ukliďme Česko.

Místní akce s globálním dopadem

„Úklidové akce nejsou jen o sběru odpadu, ale také o podpoře odpovědnosti a budování spolupráce,“
uvedla Heidi Solba, prezidentka hnutí Let's Do It World. Podle ní má tento den sílu inspirovat
systémové změny v oblasti nakládání s odpady a vzdělávání.

Cíl: Svět bez odpadu

Světový den úklidu je však jen začátkem. Hnutí Let's Do It World, nyní uznávané jako kompetenční
partner UN-Habitat, usiluje o trvalou změnu prostřednictvím udržitelných systémů nakládání s
odpady a environmentální osvěty.

Pro miliony účastníků zůstává závazek k čistší planetě prioritou, která překračuje rámec jednoho
dne. Podobné akce ukazují, že společným úsilím je možné dosáhnout světa bez zbytečných odpadů.
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